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Minister voor Rechtsbescherming  

  

Kamerbrief rechtertekort en opleidingscapaciteit rechterlijke 

ambtenaren  

     
     

     

 

1.     Aanleiding 

In het commissiedebat Rechtspraak op 9 november 2022 heeft u toegezegd de 

Tweede Kamer te informeren over de opleidingscapaciteit van rechters en 

raadsheren en de stand van zaken over de ontwikkeling van het capaciteitstekort. 

In de bijgevoegde Kamerbrief wordt invulling gegeven aan deze toezegging.   

 

2.     Geadviseerd besluit 

Geadviseerd wordt in te stemmen met verzending van de voorliggende 

Kamerbrief. 

 

3.     Kernpunten 

 U beschrijft de genomen maatregelen die bijdragen aan het terugdringen van het 

capaciteitstekort. 

 U beschrijft de stand van zaken van de capaciteitsontwikkeling van rechters en 

raadsheren gebaseerd op de verwachte in- en uitstroom in de komende jaren. 

 U gaat in op de huidige opleidingscapaciteit bij SSR, waarbij tevens antwoord 

wordt gegeven op de vraag van Kamerlid Sneller (D66) over de herinvoering van 

de raio-opleiding.  

 

4.     Toelichting 

 

4.1 Politieke context  

Vanuit de Tweede Kamer is veel aandacht voor het capaciteitstekort bij de 

rechterlijke macht en de hiermee verband houdende doorlooptijden en 

achterstanden bij behandeling van rechtszaken. Dit blijkt onder meer uit de 

Kamervragen van 18 juli 2022 over 1500 sepots in Gelderland1 en de vragen die 

zijn gesteld tijdens het commissiedebat Rechtspraak op 9 november 2022. Om 

tijdelijk bij te dragen aan het capaciteitstekort heeft u 16 mei jl. het wetsvoorstel 

70 plus bij de Tweede Kamer ingediend. Op grond van dit wetsvoorstel kunnen 

rechters en raadsheren na het bereiken van de wettelijke ontslagleeftijd van 

zeventig jaar worden ingezet als plaatsvervanger.  

 

4.2 Financiële overwegingen 

In de prijsafspraken van € 155 miljoen over de periode 2023–2025 is extra geld 

ter beschikking gesteld voor het aantrekken van extra rechters en 

rechtbankpersoneel.  

                                                
1 Kamervragen 2022Z15184. 
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4.3 Afstemming 

De inhoud van de brief is extern afgestemd met de Raad voor de rechtspraak.  

 

5.     Informatie die zich niet leent voor openbaarmaking 

De persoonsgegevens van ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer.  


